

ESEMÉNYNAPTÁR

(2010. október 1-jétől december 31-ig)

OKTÓBER 4-8.

Az Állampisztai Országos Bv. Intézetben került sor dr. Huszár László bv. dandártábornok vezetésével, a BVOP Biztonsági Főosztály szakmai közreműködésével a második Stresszhelyzet Reakció Tréning (SHRT) lebonyolítására. Tréningen a büntetés-végrehajtás személyi állományának 15 tagja vett részt.

OKTÓBER 7.

Az ENSZ 1991-ben nyilvánította október elsejét az idősek világnapjának. Ebből az alkalomból ünnepi nyugdíjas-találkozót rendeztek a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokságán.

OKTÓBER 10.

A Márianosztrai Fegyház és Börtön, illetve a Márianosztrai Római Katolikus Plébánia közös ünnepséget tartott abból az alkalomból, hogy több pályázat jóvoltából felújították a Pálosok terét, a bv. intézet homlokzatát, valamint a börtönkápolnát. Biczó László bv. dandártábornok, az intézet parancsnoka beszédét követően P. Bátor Botond, a Pálos rend tartományfőnöke és dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, a büntetés-végrehajtás országos parancsnoka a két szervezet együttműködésének jegyében átvágta a nemzeti színű szalagot. Az ünnepség keretében megtartott egyházi szer-

tartások főcelebránsa Julius Janus c. érsek, apostoli nuncius volt.

OKTÓBER 13.

A Bv. Szervezet Továbbképzési és Rehabilitációs Központjában rendezték meg a börtönlelkészi szolgálat 10 éves jubileumi konferenciáját. Az eseményen részt vett dr. Kontrát Károly, a Belügyminisztérium államtitkára, előadást tartott dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, országos parancsnok. A történelmi egyházak részéről beszédet mondott Ittész János, a Magyarországi Evangélikus Egyház elnök-püspöke, a Magyarországi Református Egyház képviselőjében dr. Márkus Mihály püspök, a Magyar Katolikus Egyház képviselőjében Mohos Gábor püspöki titkár, valamint Zoltai Gusztáv, a Magyarországi Zsidó Hitközségek Szövetsége ügyvezető igazgatója. A jubileumi konferencián és hálaadáson részt vettek a büntetés-végrehajtási szervezet börtönlelkészei és a börtönmissziók, valamint a bv. szervek vezetői.



OKTÓBER 14.

A Bv. Szervezet Oktatási Központjában rendezték a büntetés-végrehajtási szervezet 2010. évi sakkbajnokságának országos döntőjét, amelyen 6 bv. intézet csapata vett részt. A csapatversenyt a Márianosztrai Fegyház és Börtön sakkozói nyerték meg.

**OKTÓBER 19.**

Az Alföldi Bútorgyárban 1984. október 19-én történt, elítélt által elkövetett támadás következtében hősi halált halt Frank Tibor bv. alhadnagy, Nagy Ferenc bv. alhadnagy és Tóth András bv. alhadnagy, valamint az 1964. október 3-án hősi halált halt Horváth István bv. alhadnagy halálának emlékére koszorúzással egybekötött megemlékezést szerveztek az intézet oszlopcsarnokában elhelyezett emléktáblánál, valamint a hozzátartozók részvételével a hősi halottak sírjainál.

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Bv. Intézetben rendezték meg a Magyar Börtönügyi Társaság biztonsági szekciójának ülését. A megjelentek – köztük több bv. intézet parancsnoka – előadást hallgattak meg az országos parancsnokság ügyeletére érkező jelentésének rendjéről, valamint a bv. intézetek biztonságát veszélyeztető tiltott tárgyak intézetbe jutásának módjairól és a felderítések tapasztalatairól.

OKTÓBER 21.

Elismeréseket adtak át nemzeti ünnepünk, az 1956-os forradalom és szabadságharc 54., valamint a Magyar Köztársaság kikiáltásának 21. évfordulója alkalmából a Belügyminisztériumban és a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokságán. Schmitt Pál, a Magyar Köztársaság elnöke – a belügyminiszter előterjesztésére – a Magyar Köztársasági Bronz Érdemkereszt Katonai Tagozatát adományozta a közel két évtizeden át végzett büntetés-végrehajtási és egészségügyi szakmai tevékenysége magas színvonalú ellátásáért Magyar Endre főtörzs-zászlósnak, a Váci Fegyház és Börtön főápolójának.

A Budapesti Fegyház és Börtönben rendezték meg dr. Mezey Barna, „Régi idők tömlőcei” című könyvének bemutatóját. Az ELTE rektora, tanzévezető egyetemi tanára, a Magyar Börtönügyi Társaság elnöke által jegyzett kiadványt dr. Lőrincz József ny. dandártábornok, c. egyetemi tanár ismertette, majd a Rubicon Kiadó képviselőjében Rácz Árpád, illetve Csóti András bv. vezérőrnagy, a büntetés-végrehajtás országos parancsnokának stratégiai és koordinációs helyettese méltatta a szerző munkásságát.

NOVEMBER 12.

A Pálhalmi Országos Bv. Intézet mélykúti objektumában Pauline McCabe, Észak-Írország börtönügyekért felelős ombudsman asszonya, Elisabeth Moody, Nagy-Britannia börtönügyekért felelős ombudsman-helyettese, illetve a Magyar Helsinki Bizottság két munkatársa tett látogatást. A delegációt Schmehl János bv. dandártábornok, az intézet parancs-

noka fogadta, aki tájékoztatást adott az intézet működéséről és szakmai munkájáról, majd körbevezette a vendégeket a mélykúti alegységben.

NOVEMBER 16-17.

A Közép-Európai Büntetés-végrehajtási Országos Parancsnokok Kezelszabályzata (MECR) 5. ülésének Magyarország volt a házigazdája. A tanácskozáson részt vett a szlovák, a cseh, a román, a horvát, a szlovén, a litván országos parancsnok és helyettese, az osztrák országos parancsnok helyettese, valamint az ICPA (International Corrections and Prison Association) elnöke. A tanácskozás nyitó napján dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy bevezetőjét követően a résztvevő országok parancsnokai hazájuk büntetés-végrehajtási szervezetéről tartottak előadást, majd a felmerülő kérdéseket vitatták meg. Délután dr. Pintér Sándor belügyminiszter fogadta a külföldi vendégeket. Másnap Dömény Sándor bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok biztonsági és fogvatartási helyettese tartott előadást a PPP-rendszerben épült bv. intézetek működéséről.

NOVEMBER 17.

A büntetés-végrehajtási szervezet 2010. évi országos dzsúdó bajnokságát az Újpesti Torna Egyesület Mogyorósi úti dzsúdó-termében rendezték



meg. A versenyen 15 bv. szerv 22 csapata indult, első helyezett a Szegedi Fegyház és Börtön csapata lett.

NOVEMBER 18.

Az Országgyűlés Alkotmányügyi, igazságügyi és ügyrendi bizottságának Ellenőrző albizottsága „Az előzetes letartóztatás elrendelésével és végrehajtásával kapcsolatos jogi szabályozás és gyakorlati tapasztalatok áttekintése” címmel kihelyezett ülést tartott a Budapesti Fegyház és Börtönben. A dr. Bárándy Gergely elnökletével folyó ülésen a büntetés-végrehajtási szervezetet dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, országos parancsnok képviselte, aki tájékoztatót tartott a büntetés-végrehajtás helyzetéről.



A Bizottság felkérése alapján előadók hangzottak el a Fővárosi Bíróság, a Legfőbb Ügyészség, a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium, a Magyar Ügyvédi Kamara, az Állampolgári Jogok Országgyűlési Biztosának Hivatala, a Magyar Kriminológiai Társaság és a Magyar Helsinki Bizottság képviselői részéről, majd a megjelentek megvitatták a témával kapcsolatban felmerült kérdéseket. Ezt követően az ülés résztvevői tájékoztódtak a fogvatartás körülményeiről, megtekintették az intézet „A” objektumát, valamint a Kisfogház Emlékhelyet.

NOVEMBER 22. – DECEMBER 4.

Az EUJUST LEX Misszió keretében két iraki büntetés-végrehajtási szakember képzésen vett részt Magyarországon, amely során a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokságán, a Fővárosi Bv. Intézetben és a Budapesti Fegyház és Börtönben kaptak tájékoztatást a magyar büntetés-végrehajtás általános helyzetéről, a személyi állomány szolgálati feladatairól, továbbá a fogvatartottak munkáltatásáról, oktatásáról, képzéséről. A tanfolyam elvégzését igazoló okleveleket december 3-án – ünnepélyes keretek között – dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, országos parancsnok adta át az érintetteknek. Az ünnepségen részt vett dr. Kasim Askar Hasan Ali, az Iraki Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott budapesti nagykövete.



val, jelenével és távlataival foglalkozott. A konferencia levezető elnöki tisztét prof. dr. Vókó György egyetemi tanár, a Legfőbb Ügyészség osztályvezető ügyésze látta el. A konferencián a büntetés-végrehajtási szervezetet dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, országos parancsnok képviselte.



A 2010. november 23-ától 25-éig nyitva tartott Kriminálexpón a büntetés-végrehajtás ezúttal is önálló kiállítási standdal képviseltette magát.

DECEMBER 1-3.

A Baranya Megyei Bv. Intézetben tartották meg a LICOS (Learning Infrastructure of Correctional Services) elnevezésű európai uniós pályázati projektben részt vevő civil szervezetek munkaértekezletét, amelyen a programban érintett belga, holland, német, norvég, osztrák és spanyol egyesületek és alapítványok képviselői (összesen 12 fő) is részt vettek.

DECEMBER 7-10.

Az „Európai partnerségi tréning egy befogadó társadalom számára” elnevezésű nemzetközi szakmai konferencia került megrendezésre 35 fő részvételével Kecskeméten, a Bács-Kiskun Megyei Bv. Intézet szervezésében. A konferencián részt vevő román, francia, olasz és spanyol bünte-

NOVEMBER 23.

A Magyar Börtönügyi Társaság és a büntetés-végrehajtási szervezet közös szakmai konferenciát rendezett a HM Hadtörténeti Intézet és Múzeum épületében. A 18. nemzetközi biztonsági és informatikai, bűnmegelőzési, bűnüldözési, igazságszolgáltatási konferencia és szakkiállítás – a Kriminálexpo 2010 – keretében megtartott tanácskozás a büntetés-végrehajtás oktatási és képzési rendszerének múltjára

tés-végrehajtási szakemberek látogatást tettek a kecskeméti és a pécsi Fia-talkorúak Regionális Bv. Intézetében.

DECEMBER 8.

A Sátoraljaújhelyi Fegyház és Börtön kápolnájának, továbbá a börtönlelkészi szolgálat újraindításának 10. évfordulója alkalmából ünnepi szentmisét tartottak, melyet dr. Ternyák Csaba egri érsek és Msgr. dr. Pawel Wojtas lengyel vezető bv. lelkész celebráltak. A szentmisét követően a lelkészek koordinátorainak hálaadására, illetve a Sárospataki Református Teológiai Akadémia részére elismerő oklevél átadására került sor. A vendégek felkeresték a Börtönmúzeumot, illetve megtekintették az egyházi témájú tárgyakból, könyvek-ből összeállított időszakos kiállítást.

A Sopronkőhidai Fegyház és Börtön külső falán, a fasizmus elleni küzdelemben mártírhalt katonák emléktáblájánál a Volt Magyar Katonák Győr-Moson-Sopron Megyei Szervezete katonai tiszteletadás keretében koszorúzást tartott. Az eseményen részt vettek Soproni Város Önkormányzatának és a rendvédelmi társszervek képviselői, valamint az intézet parancsnoka és a személyi állomány több tagja.

DECEMBER 9.

A Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága munkatársai, Dömény Sándor bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok biztonsgági és fogvatartási helyettese vezetésével látogatást tettek az Osztrák Szövetségi Igazságügyi Minisztériumban. A delegáció tagjait Gerhard Nogratnig országos parancsnok és helyettese, dr. Karin Dotter-Schiller fogadták, akik

bemutatták az osztrák büntetés-végrehajtási szervezetben rendszeresített elektronikus őrizeti rendszert, és tájékoztatót adtak az alkalmazásával kapcsolatos eddigi tapasztalataikról.

DECEMBER 10.

A siófoki Aranypart Hotelben rendezték meg a Belügyminisztérium és a rendészeti szervek 2010. évi országos pontszerző bajnokságainak díjátadó ünnepségét, amelyen a kupákat, az elismerő okleveleket és a tárgyjutalmakat dr. Kontrát Károly, a Belügyminisztérium parlamenti államtitkára adta át. A büntetés-végrehajtási szervezet 2010. évi pontszerző bajnokságaiban, az összesített pontversenyben a Szegedi Fegyház és Börtön végzett az élen.

Az Állampusztai Országos Bv. Intézet solti objektuma Szent Gellért Kápolnájában új oltárképet szentelt fel, illetve ünnepi misét celebrált dr. Bábel Balázs, a Kalocsa-Kecskeméti Főegyházmegye érseke.

DECEMBER 13.

Ünnepélyes keretek között adták át a Pálhalmi Országos Bv. Intézet felújított és korszerűsített épületeit. Az átadáson részt vett dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, országos parancsnok, Schmehl János bv. dandártábornok, a Pálhalmi Országos Bv. Intézet parancsnoka, Heteyi Gábor bv. ezredes, az intézet mellett működő, fogvatartottakat foglalkoztató Agrospeciál Kft. ügyvezető igazgatója és Czank Géza, a kivitelező Sz+C Stúdió Kft. vezetője.

DECEMBER 14.

A Győr-Moson-Sopron Megyei Bv. Intézetben megnyitották a Széchenyi István Egyetem hallgatóinak

fotóit bemutató, a „Szegénység és a kirekesztés elleni küzdelem európai éve” jegyében összeállított tárlatot.

DECEMBER 15-17.

„A társadalmi kohéziót erősítő bűnmegelőzési és reintegrációs programok módszertani programok megvalapozása” című TÁMOP kiemelt projekt nyitókonferenciáját rendezték meg – többek között – a bv. intézetek parancsnokainak részvételével. A konferencia plenáris ülésén előadást tartott dr. Felkai László, a Belügyminisztérium közigazgatási államtitkára, dr. Berta Kriszta helyettes államtitkár, dr. Szabó Miklós, a Miskolci Egyetem dékánja, dr. Sándorfi György, az Igazságügyi Hivatal főigazgatója, Csóti András bv. vezérőrnagy, a büntetés-végrehajtás országos parancsnokának stratégiai és koordinációs helyettese, valamint Janovics László, a Dél-dunántúli Regionális Munkaügyi Központ főigazgatója.



DECEMBER 17.

A Márianosztrai Fegyház és Börtönben „Az Új Magyarország Fejlesztési Terv” keretében a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség által kiírt környezetvédelmi, energetikai pályázaton nyert 277 millió forint összegű támogatásból megvalósított beruházás be-

fejezéseként átadó ünnepségre került sor, amelyen részt vett dr. Harrach Péter országgyűlési képviselő, valamint Csóti András bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok stratégiai és koordinációs helyettese.

A Bv. Szervezet Oktatási Központjában rendezték meg a 14 hetes alapfokú szaktanfolyami képzésben részt vett 14/24. és 14/25. osztályok kibocsátó ünnepségét. A rendezvény előjárója, egyben az elismerő oklevelek átadója Dömény Sándor bv. vezérőrnagy, az országos parancsnok biztonsági és fogvatartási helyettese volt.

DECEMBER 20.

A Veszprém Megyei Bv. Intézetben a karácsonyi fogvatartotti programok keretében megnyitották dr. Korzenszky Richárd OSB perjel, a Tihanyi Apátság vezetőjének fotóiból összeállított tárlatot. Az ünnepségen műsort adott a Magyarok Nagyasszonya Római Katolikus Plébánia asszonykórusa.

DECEMBER 22.

A Magyar Köztársaság belügyminisztere a büntetés-végrehajtási szervezet egészségügyi tevékenysége érdekében kifejtett kiemelkedő szakmai és tudományos munkássága elismerésül – végleges nyugállományba vonulása alkalmából – Tauffer Emil díjat adományozott dr. Heylmann Katalin ny. bv. o. dandártábornok asszonynak, a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokság Egészségügyi Főosztálya vezetőjének. Az elismerést dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, országos parancsnok adta át.

Összeállította: D. F. I.